

日均800多吨蔬菜、350多车海货平安交易,背后离不开城阳蔬菜批发市场治安派出所民警的辛勤付出

他们“全天候”守护市民菜篮子的鲜亮



位于文阳路锦城路口附近的城阳蔬菜水产品批发市场,是全国第五大批发市场,也是青岛人食材的主要集散地之一。市场的日成交额5980多万元,单单是蔬菜的日均交易量已经突破800吨,青岛主城区近七成蔬菜来自这里。对于城阳蔬菜批发市场治安派出所民警来说,守护好这里,就是守护好青岛人的菜篮子,是优化营商环境的必然要求。

白天要出警,晚上也闲不住

4月17日上午,市场业户葛女士将一面锦旗送到城阳蔬菜批发市场治安派出所,感谢民警帮她挽回了损失。

“我在市场上货,突然看到我二姐给我发来了微信。”葛女士称,去年11月2日凌晨3时多,二姐发来的微信显示,朋友的父亲磕到头部导致脑溢血,急需做手术,让她赶紧转钱救急。葛女士立刻给二姐打电话、发起语音通话,可二姐一直没有接听。情急之下,她转了1万元到微信中提到的卡号上。

早晨7时许,葛女士接到了二姐的回电。她问二姐是否收到了转款,二姐却表示,自己凌晨一直在睡觉,没有朋友的父亲受伤,也没有让她转钱。葛女士马上意识到,二姐的微信号被不法分子盗用,自己遇到了骗局,于是立即到派出所报警。“我们接到报警后,抓紧时间让她提供证据和线索,紧急联络上级部门启动了止付程序。”当天值班的民警韩锡鹏称,他们经过争分夺秒的工作,完成了止付,帮葛女士避免了损失。

“这钱,我得忙活快一个月才能挣着,感谢民警帮我挽回损失。”葛女士称,她专门制作了一面锦旗送到派出所。



“打击违法犯罪,保护人民群众的生命财产安全,是公安机关的天职。”所长马海涛告诉记者,和其他派出所相比,城阳蔬菜批发市场治安派出所的警情是全天候的。大部分派出所白天警情较为集中,到了深夜和凌晨很少接警,但城阳蔬菜批发市场治安派出所白天要出警,晚上也闲不住:上半夜集中批发蔬菜,下半夜开始贩海货,天刚蒙蒙亮,散客又陆陆续续来了。

所里人人都是调解高手

城阳蔬菜水产品批发市场占地1.5平方公里,交易空间60万平方米,有4000多个固定摊位。派出所做过统计,市场上有蔬菜、水产品、干鲜果品、生肉副食品、日用百货等10多类上千个品种,批发从业人员超过两万人,每天的人流量超过6万人次,难免会有各种各样的摩擦和纠纷:有的是商贩抢货时引发,有的是三轮车或路面被堵,有的是买卖纠纷。派出所的警情中,几乎一半是各类纠纷引发。因为要直面每年1000多起纠纷,派出所从所长到普通民警,几乎每人都能成为调解高手。

“常言道,和气生财,我们瞅准这个点下功夫。”副所长王宁对2022年初化解的一起纠纷记忆犹新:两家相邻的肉铺经营者素有不和,经常因小事发生口角,甚至还动过手,每年都会引发两次报警。派出所民警和市场管理方多次主持调解,告诉双方要和气生财,但他们不依。为维护市场秩序,市场管理方不得不将双方的摊位调整到离原位置较远的地方。2022年初,双方一起来到派出所求助,称他们愿意和好,只求回到原摊位做“邻居”。原来,自从摊位调到了别的地方,他们一个月之内的营业额下降了近1/3。民警顺水推舟,和市场管理方一起让双方签下承诺书,保证日后守法经营,互帮互助。

为了抢客,商户之间常常上演“价格战”。今年3月

底,派出所处置了一起因“价格战”引发的警情。当时,两家商户为了抢客发生口角,动起了手,好在双方都只是表皮伤。“如果要深追究,双方都要拘留;这样,两家结下梁子,生意就没法做了。”王宁告诉记者,他有空的时候,经常会在网上看看“鸡汤文”,就是为了调解纠纷时能更有说服力。王宁向双方举了个例子:一家黑屋子里如果有两根蜡烛,即使吹灭一根,也不会让屋子里更亮。经过王宁的多次劝说,双方达成了调解协议。

守护市民那份对新鲜的执念

“我在这儿卖了10多年货,这几年,里里外外都装了监控,加上你们经常来巡逻,偷东西的几乎不见了。”4月17日上午,民警在蔬菜和香料摊位前走访时,很多商户对派出所的治安防范工作表示了赞扬。

记者从城阳蔬菜批发市场治安派出所了解到,派出所始终将“打击违法犯罪、建设平安市场”作为主攻方向。坚持打击是第一要务,提升打击力度,对违法犯罪、特别是盗窃等侵财类违法犯罪保持高压态势。

3月15日,派出所接到于女士报警称,她在崇阳路经营着一家手机批发店,早起发现卷帘门被破坏、玻璃门锁被撬,有6部苹果手机被盗,价值超过3万元。市场派出所迅速展开侦办工作,结合店家提供的监控线索和嫌疑人的作案特点,不断扩大侦查追踪范围,经研判分析,次日晚上就在城阳区一小区内将犯罪嫌疑人杨某抓获。据杨某供述,手机已经被他销往外地。3月17日,民警连续作战,驱车五百多公里往返连云港,将被盗手机逐一追回,为商户挽回了损失。

近年来,为保障民生,维护良好的营商环境,打造全国最平安市场,城阳蔬菜批发市场治安派出所扎实开展街面巡逻防控、打击违法犯罪、矛盾纠纷调解、隐患排查、服务企业等各项工作,结合当前“防风险、保安全、护稳定、促发展”的新形势、新要求,进一步转变服务理念,充分发挥派出所的职能作用,全力打击扰乱市场正常生产经营秩序、侵害业户合法权益的各类违法犯罪活动,全力保障市场健康发展,全力优化市场及周边治安环境。日均蔬菜交易量800多吨、350辆运海鲜的货车进场……民警在这里守护青岛市民的“菜篮子”,也是守护大家心中的那份对鲜亮的执念。

为确保辖区治安秩序和谐稳定,派出所会将警力调整到案件高发的重点时段。在城阳蔬菜批发市场治安派出所辖区,重点时段是在后半夜。这个时候的市场人员流动性大,大宗货品交易密集。“我们从深夜开始巡逻,看见可疑的车辆和人员,我们都要去问问。”民警告诉记者,一直以来,他们严密盘查路面游荡人员、可疑车辆以及携带可疑物品的人员,有效遏制现行案件的发生。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅



13.5万用户报料超19万条 “城市云眼”守护文明

本报4月17日讯 文明在于细节,城市治理需要持之以恒地精耕细作,而一个个文明“缺憾点”的发现,离不开一双双爱护城市、守望家园的眼睛。“文明青岛随手拍”小程序上线两个月来,成了盯牢不文明现象的“城市云眼”。截至4月17日,13.5万平台用户上传报料19.06万条,目前有效办结13.77万条,有效提升了城市治理的即时性、有效性和系统性。

王先生家住城阳区上马街道,近日,他在岙东路利客来购物广场停车时,发现了停车场旁路缘石破损现象,“这些碎石块不但影响停车,还容易绊倒人造成危险,我想到之前刷手机时看到过‘文明青岛随手拍’的介绍,就拍了照片传到小程序上。”据王先生介绍,上传照片后,第二天就收到了路缘石修复完成的反馈照片。

据了解,王先生上传的线索由上马街道办事处负责整改。“我们接到平台派发的问题线索后,第一时间派工人



员赴现场核实处置,修复并加固了此处路缘石。”城阳区上马街道办事处工作人员介绍,路缘石属于交通附属设施,局部破损问题时有发生,整改周期短、成本低,只要市民及时发现上报,就能快速修复,“希望市民朋友们发现类似情况及时反映,以便我们快速解决问题。”

“文明青岛随手拍”小程序上线两个多月以来,越来越多的市民通过平台反映身边“小事”,职能部门也在借助市民的“眼睛”发现问题,解决问题。目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象,共同守护美好家园。(青报全媒体 记者 韩彤彤)



扫描二维码
进入“文明青岛
随手拍”平台。

水质公报

2023年3月3日、3月6日至3月7日、3月9日至3月10日,青岛市水务管理局对我市七区三市城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

本次共抽检11个水厂出厂水水样和36个管网水水样。所有受检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006),市内三区出厂水和管网水受检水样合格率均为100%;其他市区出厂水合格率100%,管网水合格率100%。

详情请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。